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Вступ. Одним із джерел отримання лікарських 
засобів є лікарські рослини. Лікувальні препарати 
рослинного походження займають значне місце і 
серед гіпотензивних засобів. 

Особливий інтерес становлять дослідження із 
пошуку нових препаратів з місцевої лікарської 
сировини. Серед численних видів рослин 
Закарпаття (біля 2000 рослин, з яких майже 300 
належать до лікарських), у тому числі астрагалів, 
описаних в літературі, тільки два види ростуть на 
території Закарпаття: астрагал солодколистий та 
астрагал хлопунець; крім того, ростуть і такі 
лікарські рослини як: вероніка лікарська, кадило 
мелісолисте, лох вузьколистий та реп'яшок 
язичкоподібний та інші, які широко 
використовуються у народній медицині і можуть 
застосовуватися при лікуванні хворих у клінічній 
практиці .. 

Обидва види астрагалів - трав'янисті рослини 
родини бобових. Не дивлячись на широку 
поширеність застосування їх в народній 
медицині, тільки два види астрагал 
пухнатоквітковий і астрагал хлопунець детально 
вивчені в експерименті [З]. Широке застосування у 
науковій медицині при захворюваннях серцево
судинної системи знайшли астрагал 
пухнатоквітковий та солодколистий. 

Експериментальними дослідженнями екстракту 
астрагалу хлопунця показано, що галеновий 
препарат даної рослини володіє широким 
спектром фармакологічної дії, а саме - проявляє 
снодійну, заспокійливу, седативну дії. Препарат 
мало токсичний при різних шляхах введення. 
Знижує артеріальний тиск як у інтактних, так і 
хворих тварин (при різних формах 

експериментальної гіпертензії), нормалізує 
тканинне дихання головного мозку та сеrця, 
проявляє сечогінну активність [3, 4]. 

Даних експериментального дослідження 
вероніки лікарської та кадила мелісолистого в 
доступній літературі ми не знайшли. 

Метою дослідження було вивчення 
фармакологічної та хімічної активності 
досліДJкуваних рослин. 

Матеріали та методи. Визначення алкалоїдів 
та х1м1чного складу досліджуваних рослин 
проводили за методом [1]. 

Фармакологічне вивчення активності 
галенових препаратів проводили загальноприhня-
тими методами (токсичність, вплив на 
артеріальний тиск, поведінку, електроенце-
фалограму, снодійний ефект). 

Постановку експерименту проводили згідно з 
Наказом Міністерства охорони здоров'я № 755 від 
12 серпня 1977 р. правилами роботи з 
використанням експериментальних тварин 
(Додатки 1, 2, 3). 

Отримані результати опрацьовані методом 
варіаційної статистики [2]. 

Результати досліджень та їх обговорення. 
Проведені хімічні дослідження астрагалу 
хлопунця, вероніки лікарської та кадила 
мелісолистого вказують на те, що досліджувані 
рослини багаті на вміст деяких вітамінів та 
мікроелементів (табл. 1; 2). 

Слід відмітити, що астрагал хлопунець та 
кадило мелісолисте багаті на вміст токоферолу та 
аскорбінової кислоти, що надає цим рослинам 
високих антиоксидантних властивостей. 

Таблиця І 
Вміст вітамінів у досліджуваних рослинах (мг %) 

Рослини Каротин Тіамін 
Кислота 

Токоферол 
аскорбінова 

Астрагал 
0,94+0,04 0,015+0,001 55,22+1,34 54,24+3,05 

хлопунець 
Вероніка 

0,91+0,03 0,014+0,002 31,47+1,08 26,23+1,0] 
лікарська 

Кадило 
0,92+0,01 0,015+0,ОО 1 45,38+2,05 49,32+2,03 

мелісолисте 
Примітка: Статистично достовірно при Р<О,05. 

Вивчення мінерального складу лікарських 
рослин показує, що вони містять значну кількість 
мікро- та макроелементів. Особливо слід 

зазначити, що у досліджуваних рослинах наявні 
такі важливі елементи як алюміній, мідь, селен, 
хром, цинк та інші (табл. 2). 
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